ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL

PRIMER TERMINO 2017
ECONOMETRIA II
EXAMEN DE MEJORAMIENTO

YO, oveteetiestriststsietstesssses sttt ss sttt s en st , al firmar este compromiso, reconozco que el presente
examen estad disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria
para cdlculos aritméticos, un ldpiz o esferogrdfico;, que sélo puedo comunicarme con la persona
responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido,
debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algun otro material que se encuentre
acompafdndolo. No debo ademds, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me
comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al
pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Filma: coeeeeeeeeeeeeeeeeeeseens Nro.Matricula: .............................. Paralelo..........

Instrucciones

El examen estd compuesto de tres partes. La primera contiene 10 preguntas de seleccién
multiple. Escoja UNA sola respuesta entre las opciones disponibles. Cada pregunta tiene un valor
de 3 puntos. Marque claramente su respuesta entre las opciones de cada pregunta.

La segunda parte tiene preguntas de respuesta corta por un valor total de 20 puntos

La tercera parte tiene dos preguntas largas con valor de 25 puntos cada una. Aseglrese de
detallar su solucion. Usted tiene 120 minutos para resolver el examen. Mucha suerte!



Primera parte

Resultado de Aprendizaje: Determinar aspectos tedricos de modelos econométricos para la especificacion de la
pertinencia de su aplicacion usando datos de seccion cruzada y longitudinal.

1. E(uil Xi) = 0 dice que:

a. Dividir el error sobre la una variable exploratoria resulta en cero (en promedio)

b. Los residuos de la funcidn de regresidn muestral no estan relacionados con los regresores

c. La media muestral de los regresores son mas grandes que la media muestral de los errores
d. Ladistribucidon del error condicional en los regresores tiene media cero.

2. El estimador de Maxima Verosimilitud:

a. Eselvector de coeficientes que maximizan la funcién de verosimilitud

b. Selecciona las variables que maximizan la funcién de verosimilitud

c. Selecciona una combinacidn convexa de variables que maximizan la funcion de verosimilitud
d. Ninguna de las anteriores

3. Enun modelo de respuesta binaria estimado asumiendo una distribucién normal (probit), los coeficientes
estimados representan:

a. Cuanto cambia la probabilidad de ocurrencia del evento frente a cambios marginales del regresor

b. Cuanto cambia el ratio de las probabilidades de ocurrencia y no ocurrencia de un evento frente a cambios
marginales del regresor

c. Cuanto cambia el logaritmo del ratio de las probabilidades de ocurrencia y no ocurrencia de un evento
frente a cambios marginales del regresor

d. La elasticidad de la probabilidad de ocurrencia respecto del regresor de analisis

e. Ninguna de las anteriores

4. ¢éUn estimador lineal puede ser sesgado pero inconsistente?
a. Verdadero
Falso

5. En un modelo de variable dependiente binaria, una prediccidn de la variable dependiente de 0.6 significa
que:

a. Dados los valores asignados a la variables independientes, hay una probabilidad de 60% de que la variable
dependiente sea 1

b. Elvalor mas probable que la variable dependiente tomara es 60 por ciento

c. Elmodelo esta mal especificado, pues la variable dependiente sélo puede ser0o 1
d. Ninguna de las anteriores

6. ¢Cudl es la principal motivacién para usar modelos de datos de panel?
a. Eliminar el problema de multicolinealidad

b. Obtener un R2 alto

c. Reducir el problema de variable omitida

d. Ninguna de las anteriores

7. Unade las ventajas del modelo Probit es que:

a. Permite la estimacion consistente ante la presencia de endogeneidad
b. Elimina el lamado sesgo de contaminacién

c. Norequiere que las observaciones de la muestra sean i.i.d

d. Ninguna de las anteriores



8. Un disefio de regresion discontinua bien ejecutado permite la estimacién del ATE
Verdadero
b. Falso

9. Unaregresion de minimos cuadrados en dos etapas se puede entender como una aplicacién del método
de momentos donde los momentos:

Corresponden a condiciones de exclusion

Corresponden a condiciones de endogeneidad

No son iguales al nimero de variables enddgenas

Ninguna de las anteriores

Q0 T o

10. La aplicacion del método de doble diferencia requiere la disponibilidad de un panel balanceado
a. Verdadero
Falso

Segunda parte. Responda en el espacio asignado unicamente

Resultado de Aprendizaje: Identificar métodos econométricos adecuados mediante el desarrollo de aplicaciones
orientadas a investigaciones de las dreas de Macroeconomia, Microeconomia, y Finanzas.

1. ¢Es posible que una variable instrumental sea exégena pero que no cumpla con el supuesto de
exclusion?
Verdadero o falso (5 puntos)

Explique su respuesta (5 puntos)

2. Considere una regresion lineal con dos regresores X1 y X2. Defina el supuesto de media condicional
independiente formalmente (5 puntos)

E indique qué coeficiente es consistente y cual no lo es bajo este supuesto (5 puntos)




Tercera parte

Resultado de Aprendizaje: Identificar métodos econométricos adecuados mediante el desarrollo de aplicaciones
orientadas a investigaciones de las dreas de Macroeconomia, Microeconomia, y Finanzas.

1. Usted ha sido contratado para evaluar el efecto de un curso de actualizacion de idiomas en el conocimiento
de inglés de los estudiantes de maestria de la ESPOL. Las caracteristicas son las siguientes. En el aiio 2013
todos los candidatos preseleccionados que aplicaron a un programa de maestria tomaron un examen
estandarizado de inglés. Las personas que obtuvieron menos de 500/1000 en ese examen debian participar
en un curso de inglés ofrecido por la Universidad. Asuma que todas los estudiantes que obtuvieron menos de
500 tomaron este curso, y que ningtin estudiante que obtuvo 500 puntos o mas lo tomé. En el aiio 2015 todos
los estudiantes de maestria de la ESPOL tomaron otro examen de inglés. Usted decide usar un Disefio de
Regresion Discontinua para estimar el efecto del curso de inglés en los conocimientos de este idioma.

Para contestar las siguientes preguntas use la siguiente notacion:
Yi: Resultado del examen de inglés del afo 2015 del alumno i

Xi: Resultado del examen de inglés del afio 2013 del alumno i

Zi: Variable binaria igual a 1 si X; <500

a. ¢Cudl es la discontinuidad que usted desea estimar? Exprese esta discontinuidad en términos de
expectativas condicionales y denominela 84 (5 puntos)

b. Uno de sus colegas sugiere realizar la estimacidon con un modelo paramétrico. En particular con la siguiente
regresion lineal.

Yi = Bo + B1Xi + 0Zi + B2Xi*Zi + ui

Demuestre que el coeficiente estimado de 8 no produce la discontinuidad que usted busca estimar en la
parte a. (10 puntos)



¢. Usando un modelo de regresion lineal, proponga una especificacion que produzca la discontinuidad
deseada. (5 puntos)



d. Suponga que el nimero de estudiantes que rindieron el examen en 2015 es menor al niumero de
estudiantes que rindieron el examen el 2013. Es decir, usted enfrenta un problema de salida de la muestra
(attrition). Describa los pasos que tomaria para considerar realizar estimaciones que consideren este
problema. No es necesario presentar un modelo formal, pero detallar los pasos necesarios. (5 puntos)

1. Responda a las preguntas considerando el siguiente modelo y sus supuestos:
Yi = Bo + B1xi + B2x} + €
E(x}) =0,Vj
Cov(x},x*) +#0

Cov(xl,e) #0

a. Siestima este modelo por MCO, el coeficiente 8 es sesgado? Qué hay del coeficiente 8,? Explique
su respuesta. (5 puntos)



b. Empleando los mismos supuestos descritos, asuma que usted no cuenta con informacion del regresor
xil y estima el siguiente modelo:

Yi = Bo+ B2x} +u;

¢Es el coeficiente B, sesgado? Explique. (5 puntos) Explique.

c. Ahora suponga que recolecta informacién de las observaciones i en el tiempo y el regresor x} no
observado es constante en el tiempo. Si estima este modelo por Minimos Cuadrados Ordinarios
Agregados (POLS), es el coeficiente ffz sesgado? Explique. (5 puntos)



d. Sinoobserva xl-l, proponga un método para estimar el coeficiente 8, consistentemente, bajo los
supuestos descritos hasta la parte c. Describa el procedimiento detalladamente partiendo de la
ecuacion a estimar. (10 puntos)



